

毛政变集团: 尽快还政于民

总统选举有望近期举行 美国宣布冻结大笔援助

承诺尽快选举

“国务委员会”7日通过国家电台和毛里塔尼亚通讯社发表声明说,“国务委员会”“将监督总统选举,确保民主进程重启,在持久基础上重塑民主”。

声明写道,“国务委员会”将在尽可能短时间内举行自由和透明的选举,确保宪法赋予国家机构的各项权力能持续与和谐地得到履行,“我们将与所有政党和民间团体对话,组织选举”。

新华社此前援引与“国务委员会”关系密切匿名人士的话说:“总统选举有望今后2个月内举行。”

声明还说,“国务委员会”将遵守毛里塔尼亚与其他国家和国际组织签署的条约和协定。

“国务委员会”由11名高级军官组成,领导人总统特别参谋部

西非国家毛里塔尼亚政变后成立的“国务委员会”7日承诺,将尽快还政于民,举行总统选举。遭软禁的总统女儿呼吁联合国和国际社会帮助恢复已被推翻的毛里塔尼亚政府。

上将、总统卫队长穆罕默德·乌尔德·阿卜杜勒-阿齐兹。

呼吁国际介入

毛里塔尼亚遭推翻总统西迪·乌尔德·谢赫·阿卜杜拉希的女儿阿迈勒·明特·谢赫·阿卜杜拉希7日呼吁联合国和国际社会帮助恢复遭推翻的政府。

阿迈勒通过发言人发表声明说:“我代表我遭囚禁的父亲,希望向联合国和国际社会发出紧急请求,开启建设性对话,尽早恢复毛里塔尼亚合法选举的政府和机构。”

声明还说:“我的家人和我眼下处在软禁状态,我们与外界的联系受到限制。”

毛里塔尼亚通讯社报道说,阿卜杜勒-阿齐兹6日下午会见了除内政部长外的其他政府部长,要求他们留住。

总统仍遭软禁

阿迈勒在英国的发言人7日还说,总统阿卜杜拉希和女儿被软禁在不同地点。

毛里塔尼亚安全机构一名官员说,阿卜杜拉希被关在总统府附近

的总统卫队总部营地。

美国冻结援助

美国国务院7日说,冻结对毛里塔尼亚的2000多万美元非人道主义事务援助。冻结对象包括1500万美元军事合作费用、400多万美元维和培训、300万美元发展援助项目等。

政府主要发展基金管理机构千年挑战公司提供的价值数百万美元援助项目也将暂停,但价值490万美元的粮食援助不在冻结范围之内。

按照美国法律,外国民选政府被违宪方式推翻后,美国须冻结对这个国家的非人道主义事务援助。

法语国家组织7日发表声明,谴责毛里塔尼亚发生的军事政变,呼吁毛里塔尼亚尊重基本自由并恢复宪法秩序。

史先振(新华社供本报稿)

美方质疑伊「只赚不花」

新华社今晨电 伊拉克国民议会议员海德·阿巴迪6日说,美方指责伊政府坐拥接近800亿美元财政盈余却不投入战后重建之言有失偏颇;伊政府已付出努力,而美方未履行为恢复伊拉克经济埋单的承诺。

阿巴迪说,美方报告中所述800亿美元只是预估的财政盈余,“并非实际拥有的资金。我们有不少重建项目。国内大部分基础设施在战争中遭摧毁,重建这个国家需要大量资金”。

他说,伊拉克“只有一个收入来源,那就是石油”。考虑到建设成本等可变因素,伊拉克中央银行必须储备充足资金。

美国国会下属政府问责局5日发布报告说,伊政府累计财政盈余有望接近800亿美元,但其中只有少部分用于战后重建,美国却为伊重建项目投入大笔资金。

美国参议院军事委员会主席、民主党人卡尔·莱文和共和党参议员约翰·沃纳当天发表联合声明,质疑伊政府“只赚不花”,让美国替它埋单。

美伊两国已接近达成撤军时间表

新华社上午电 两名伊拉克官员7日说,伊方与美国双边长期关系协议谈判取得进展,双方接近同意驻伊美军战斗部队在2010年10月前撤出,其余美军人员在2013年左右撤出伊拉克。

两名伊拉克官员说,双方正在商谈的撤军相关协议还包括,2008年年底前把巴格达“绿区”部分区域安全防务转交给伊方和2009年6月30日前把驻伊美军撤出伊拉克主要城市等。

他们说,这份撤军时间表可在双方同意前提下,根据伊拉克安全局势作出修改。

美国驻伊拉克大使馆拒绝披露谈判详细进展。使馆发言人说,谈判在“富有建设性氛围下”开展。

贝卢斯科尼新购豪宅引争议

新华社上午电 意大利媒体报道,意总理贝卢斯科尼决定在意大利北部新购置一栋别墅。

媒体抨击不合时宜,鉴于意大利时下经济不景气,民众需“勒紧裤带”,总理买豪宅行为不合时宜。贝卢斯科尼说,他买这栋别墅是为保护本国历史,避免别墅落入他国富翁之手。

贝卢斯科尼打算购买的别墅位于意大利北部城市莱萨,矗立在风景优美的马焦雷湖畔。购买价格尚未公布。

英国《泰晤士报》7日报道,这栋别墅可能是以贝卢斯科尼与第一任妻子所生女儿玛丽娜·贝卢斯科尼的名义购买。

这栋别墅被当地人称作“坎帕里庄园”,是座新古典主义风格建筑,拥有30个房间,还有平整的草坪和碎石小路。别墅在湖畔有一片空场,可用作直升机起降。

意大利媒体援引贝卢斯科尼的话说,他买这栋别墅是为阻止“一份意大利历史”落入中东地区国家或俄罗斯亿万富翁之手。

英国《卫报》猜测,贝卢斯科尼购买“坎帕里庄园”的另一原因是为躲避狗仔队,寻个清静。

荷兰小镇将铺上“空气净化”地砖

新华社今晨电 荷兰研究人员6日说,荷兰小镇亨厄洛城将铺就一条“空气净化”路。这条路特殊的混凝土地砖有望帮助治理日益严重的空气污染。

荷兰特文特大学专家研制出一种主要成分为二氧化钛的物质,把它添加入地砖。在实验室条件下,这种物质与汽车排放的二氧化氮在阳光照射下发生化学反应,转化成无害硝酸盐。

工人们正把一条道路的一半铺上新型地砖,一半铺上普通地砖。通过测试两个不同地区的空气质量,可展示新型地砖的功效。

巴执政联盟决定启动对穆沙拉夫弹劾程序

新华社伊斯兰堡8月7日电 巴基斯坦人民党联合主席扎尔达里7日同穆斯林联盟(谢里夫派)领导人谢里夫举行的联合新闻发布会上宣布,巴执政联盟决定启动对总统穆沙拉夫的弹劾程序。

扎尔达里说,穆沙拉夫并没有履行自己的承诺参加新一届议会的信任投票,也没有按照宪法要求向新议会发表

演说。扎尔达里认为,穆沙拉夫在过去8年的执政中采取的错误政策削弱了联邦政府,因此应按照宪法启动对他的弹劾程序。

支持穆沙拉夫的巴前执政党穆斯林联盟(领袖派)7日说,他们反对任何弹劾总统的计划。根据法律,弹劾总统需在议会上下两院均获得超过三分之二多数支持。



扎尔达里(右)与谢里夫举行新闻发布会

俄外交部说南奥塞梯局势目前极其危险

新华社莫斯科8月7日电 俄外交部副部长卡拉辛7日说,格鲁吉亚南奥塞梯的冲突局势极其危险,俄罗斯对此十分担忧。

卡拉辛说,南奥塞梯地区7日凌晨和上午发生了动用大炮、火箭炮和榴弹炮的武装冲突,俄罗斯认为局势已达到罕见的严重程度,现在应立即采取行动,缓和局势并恢复相对稳定。



格鲁吉亚士兵的车队驶向南奥塞梯

希拉里出镜“抢眼”

奥巴马阵营6日投放竞选广告批评说,麦凯恩自称政策中立的“独立”政客,实际上是赢得竞选不惜放弃立场迎合大众。

作为回应,麦凯恩阵营7日投放一则竞选广告,配以“约翰·麦凯恩是独立的人——问问民主党人”的主题字幕。

广告摘录奥巴马铁杆支持者、民主党参议员约翰·克里和约瑟夫·拜登先前对麦凯恩的称赞,还回放奥巴马本人2007年1月对麦凯恩的赞誉。奥巴马当时对麦凯恩推动一项温室气体排放相关法案表示赞赏。

最“抢眼”的出镜者莫过于“女主角”希拉里。

广告引用希拉里在民主党预选阶段对奥巴马的抨击说:“我知道参议员麦凯恩有一生的经验,他会把它们带进白宫,但参议员奥巴马却只有2002年的一场讲演。”

麦凯恩喜得“武器”

竞选最新动态显示,希拉里在

预选“后遗症”让民主党有点尴尬

希拉里“客串”麦凯恩竞选广告

美国总统选举民主党前竞选人希拉里7日“现身”共和党竞选人麦凯恩阵营最新投放的一则竞选广告。希拉里在片中“大赞”麦凯恩,抨击民主党竞选人奥巴马经验不足。

希拉里在广告中的这番话出自民主党预选阶段。一些选情分析师认为,希拉里成为麦凯恩阵营攻击奥巴马的最新利器。

民主党预选阶段的言论成为麦凯恩阵营最新武器。

麦凯恩竞选阵营发言人邦兹说,这是麦凯恩阵营首次借用希拉里对奥巴马的看法。他说,不排除接下来引用更多希拉里言论的可能。

希拉里与奥巴马在民主党党内预选阶段竞争激烈,频频言语交火。一些民主党人当时就批评说,希拉里言语中明显表露对共和党方

面麦凯恩的夸奖,违反竞选“潜规则”。在希拉里发表麦凯恩拥有“一生经验”的言论后,民主党人加里·哈特当即撰文说:“不要为对手党派提供损毁本党提名人选的炮弹,这是总统竞选中一条超级真理。”

奥巴马阵营担忧

面对麦凯恩阵营的猛烈攻势,民主党竞选战略策划师开始担心奥

巴马的选情。《华盛顿邮报》援引民主党竞选战略策划师的话报道,虽然奥巴马人气旺过麦凯恩,但后者时下攻击力度明显大于奥巴马阵营。

麦凯恩阵营抨击起奥巴马来可谓花样繁多,比如指责奥巴马为赢得竞选不惜输掉美国在伊拉克的军事行动,出国访问中宁可去健身也不抽出时间探望美军伤员,更像“小甜甜”布兰妮等明星而不是脚踏实地解决问题的领导人等。

相比之下,奥巴马阵营反击的着眼点较为单一,更多局限于麦凯恩当选将是美国总统布什的第三任期,只能延续布什错误政策的论点。

民主党竞选战略家认为,奥巴马阵营反击不力,反应不够迅速,可能造成竞选后期失利,功亏一篑。

陈立希(新华社供本报稿)

08080811501